



МОНИТОРИНГ

ЦНТИБ – филиал ОАО «РЖД»

**ОБЗОР ПУБЛИКАЦИЙ СМИ
ПО ФАКТАМ НАРУШЕНИЯ В РАБОТЕ
ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ**

№20/МАЙ 2023

СОДЕРЖАНИЕ

ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	3
ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	5
ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	7
ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	10
КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	13
КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	14
МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	15
ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	16
СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	20
СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	23
ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	26
ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	29
ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	30
КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	31
СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	32
ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА	33

*Стилистика, орфография и пунктуация материалов сохранены в оригинальном виде
(представленном в СМИ)
Информация предоставлена ДЦНТИБ железных дорог за период
со 18 по 25 мая 2023 года*

ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Осужден машинист электровоза, допустивший столкновение вагонов в Иркутской области

За нарушение правил эксплуатации железнодорожного транспорта осужден машинист электровоза из Иркутской области, по вине которого в марте прошлого года произошло столкновение грузовых вагонов.

Как сообщили в транспортной прокуратуре, инцидент произошёл 14 марта 2022 года на Восточно-Сибирской железной дороге. Машинист электровоза эксплуатационного локомотивного депо Лена выполнял маневровые работы, не зная плана и без получения указания от руководителя. Из-за этого столкнулись вагон-дефектоскоп и группа грузовых железнодорожных вагонов.

Обвиняемый причинил ущерб на сумму более 11 млн рублей, однако свою вину мужчина признал в полном объёме. Приговором суда с учетом позиции Осетровской транспортной прокуратуры осужденному назначено наказание в виде шести месяцев ограничения свободы.

Источник: ИА «Байкал24», 17.05.2023

Движение трех пригородных поездов задержали из-за пожара на станции Кая

В связи с тушением горящего вагона с лесоматериалами на станции Кая были задержаны пригородные поезда № 6324 Иркутск-Сортировочный – Слюдянка, № 6323 Глубокая – Иркутск-Сортировочный, № 6321 Кая – Черемхово. Время задержки составило от 25 минут до одного часа, сообщили журналисту IRK.ru в пресс-службе ВСЖД.

Вагон с лесоматериалом на подъездном пути станции Кая загорелся 18 мая. На место направили пожарный поезд со станции Иркутск-Сортировочный. Возгорание локализовали в 19:45 местного времени. Для расследования происшествия создана специальная комиссия.

Проверку инцидента проводит Восточно-Сибирская транспортная прокуратура. В пресс-службе надзорного ведомства сообщили, что один из работников при укреплении груза на вагоне получил удар током от контактной сети, вследствие чего произошло возгорание. 33-летний мужчина получил ожоги, его доставили в больницу. Следователи СК на транспорте проводят

доследственную проверку по части 1 статьи 143 УК РФ «Нарушение требований охраны труда».

Источник: ИА «Ирк.ру», 18.05.2023

На станции Гончарово ВСЖД трое школьников повредили стену вокзала

Начальник железнодорожного вокзала станции Гончарово в Шелехове сообщил в транспортную полицию, что неизвестные повредили стену в здании. В ходе проверки выяснилось, что перегородку из гипсокартона ударами кулаков испортили трое учеников средних классов одной из школ города. На родителей подростков составили административные протоколы за неисполнение обязанностей по воспитанию детей, сообщает пресс-служба Восточно-Сибирского ЛУ МВД России на транспорте в четверг, 18 мая.

«Нахождение детей на объектах железнодорожного комплекса без сопровождения взрослых – недопустимо и может повлечь непоправимые последствия в виде их гибели либо увечья.

Источник: ИА «МК Байкал», 18.05.2023

В Чунском районе детей оставили без присмотра в зоне движения поездов

В Чунском районе к административной ответственности привлекли местных жительниц, которые оставили троих детей без присмотра в зоне движения поездов. Школьники 2014 и 2015 года рождения играли на 144 километре ВСЖД, их из окна локомотива увидел машинист пригородного поезда.

Транспортные полицейские установили личности учеников младших классов одной из школ поселка Чунский. Дети не пострадали, их увели из зоны повышенной опасности. С их родителями провели профилактические беседы.

Установлено, что мать одного из мальчиков уже привлекали к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Об этом сообщает пресс-служба Восточно-Сибирского ЛУ МВД России на транспорте.

Источник: ИА «Ирк.ру», 22.05.2023

ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Источник: за поджог релейных шкафов на станции в Дербышках задержаны три школьника

Правоохранительные органы Татарстана задержали подозреваемых в поджоге четырех релейных шкафов возле железнодорожной станции Дербышки, сообщают источники «БИЗНЕС Online».

По предварительным данным, к поджогу причастны три казанских школьника в возрасте 14, 15 и 16 лет. Сегодня ночью они были доставлены в силовые структуры. Мотивы подростков устанавливаются, но они уже дали признательные показания.

Инцидент произошел 18 мая. «В 00:43 зафиксировано возгорание релейных шкафов на перегоне Юдино – Кизнер. На движение пригородных и пассажирских поездов происшествие не повлияло», – сообщали нашему изданию в управлении Горьковской железной дороги. На месте поджога были обнаружены зажигалка и шариковая ручка.

Следственные органы возбудили уголовное дело по статье «Умышленное уничтожение и повреждение имущества» (ст. 167 УК РФ). Максимальное наказание по ней – до 5 лет лишения свободы. Однако следственные органы могут усмотреть в действиях подростков признаки диверсии (ст. 281 УК РФ). Это особо тяжкая статья, минимальный срок лишения свободы по которой – от 10 лет.

Источники: Бизнес онлайн, АуФ Казань – сайт, Inkazan, Про Казань, Глас Народа, РБ Новости, 20.05.2023

«ГЖД» не считает сбитых животных в Нижегородской области

Железная дорога должна платить за сбитых поездами животных. Взыскивать ущерб за причиненный вред приходится транспортным прокурорам. Однако столько таких случаев происходит в Нижегородской области, отследить невозможно.

Согласно российскому законодательству, владельцы транспортных средств должны обеспечивать безопасность природы и возмещать нанесенный ущерб. Речь идет не только о тех случаях, когда автомобиль сбивает животное, но и распространяется на поезда.

В пресс-службе «Горьковской железной дороги» NewsNN заявили, что не ведут статистику по видам и количеству животных, погибших на объектах ж/д инфраструктуры в Нижегородской области. Сбор подобных данных не ведут и

в управления на транспорте МВД России по Приволжскому федеральному округу. Назвать число таких инцидентов не смогли также в пресс-службе Приволжской транспортной прокуратуры.

Источник: НьюсНН, 19.05.2023

Нижегородцы пожаловались на духоту в электричках до Заволжья

Пассажиры пожаловались на духоту в электричках между Нижним Новгородом и Заволжьем. Об этом они рассказали корреспонденту NewsNN.

По словам одного из собеседников NewsNN, в часы пик электрички ходят битком – народа много, почти все сиденья в четырех вагонах заняты. При этом кондиционеры якобы не работают, приходится ехать в духоте.

«В Починках просто, как кильки в банке! Очень душно. Еще бабушки просят закрыть окна, потому что им дует», – негодует собеседник NewsNN.

NewsNN обратился за комментарием в пресс-службу ГЖД.

Источник: НьюсНН, 24.05.2023

Поезд в Татарстане сбил насмерть мужчину

Поезд в Татарстане сбил насмерть мужчину.

ЧП произошло возле ст. Аметьево.

По предварительной информации, мужчина пересекал железнодорожные пути в неполюженном месте. Машинист поезда не сумел предотвратить столкновение, и пострадавший получил смертельные травмы.

Организована доследственная проверка. Выясняются обстоятельства произошедшего.

Источники: НТА-Приволжье, БезФормата Казань, Реальное время, 24.05.2023

ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

11 вагонов поезда сошли с путей в Забайкальском крае

Задержаны два пассажирских поезда дальнего следования, отменены несколько пригородных поездов.

Ночью 21 мая на Забайкальской железной дороге с путей сошли 11 вагонов грузового поезда. Об этом сообщили в региональном главке МЧС.

По предварительным данным, пострадавших нет. Причины схода устанавливаются.

Из-за произошедшего были повреждены габариты соседнего пути. Опрокинулись семь порожних вагонов и один, груженный соей. Повреждено также 200 м железнодорожного полотна и 1 км электрических сетей. Последствия схода вагонов устраняют спасатели и четыре восстановительных поезда. Кроме того, из-за повреждения путей был задержан пассажирский поезд, следующий по маршруту Владивосток – Москва. Всех пассажиров обеспечат дополнительным питанием. Задержится также поезд Новосибирск – Владивосток.

Отменены пригородные пассажирские поезда, следующие из Чернышевска в Шилку и обратно.

Напомним, что в Крыму у Симферополя 18 мая с рельсов сошли восемь вагонов с зерном. Вероятной причиной стал «подрыв при вмешательстве посторонних лиц».

«По факту схода 11 вагонов грузового поезда возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 263 УК РФ («Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшее по неосторожности причинение крупного ущерба»), – отмечается в сообщении Восточного межрегионального следственного управления на транспорте СК РФ.

Источники: ren.tv, iz.ru, zab.ru, 21.05.2023

В Забайкалье сошли с рельсов две тележки вагона со щебнем

Могочинская транспортная прокуратура проводит проверку соблюдения законодательства о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта по факту схода двух тележек вагона с щебнем. Об этом передает ДВ-РОСС со ссылкой на Восточно-Сибирскую транспортную прокуратуру.

Предварительно установлено, что 18 мая 2023 года в 8 часов 15 минут местного времени на железнодорожном пути необщего пользования ст. Могоча Забайкальской железной дороги при подаче группы вагонов, груженных щебнем, произошел сход двух тележек вагона без опрокидывания.

Задержек движения поездов не допущено, восстановительные работы окончены. На место выехал работник Могочинской транспортной прокуратуры, сотрудники Могочинского линейного отдела МВД России на транспорте.

Транспортная прокуратура установит все обстоятельства произошедшего, при наличии оснований примет меры реагирования.

Источник: ИА «ДВ-РОСС», 18.05.2023

Движение поездов на перегоне Куэнга – Приисковая в Забайкалье полностью восстановлено

Движение поездов на перегоне Куэнга – Приисковая Забайкальской железной дороги полностью восстановлено. Об этом 21 мая сообщается на сайте ЗабЖД.

Движение поездов по перегону осуществляется в обоих направлениях.

Напомним, что в ночь на 21 мая на перегоне Куэнга – Приисковая двухпутного электрифицированного участка произошел сход 11 вагонов грузового поезда. Пострадавших нет, угрозы экологии нет.

В результате происшествия был нарушен габарит соседнего пути. Движение поездов по перегону было приостановлено.

Источник: ИА «Забайкальский рабочий», 21.05.2023

Шесть пассажиров в Забайкалье не доехали до места назначения из-за пьянки в поездах

Шесть пассажиров в Забайкальском крае не доехали до места назначения из-за пьянки в поездах. Об этом 22 мая сообщила пресс-служба Забайкальского линейного управления МВД России на транспорте.

«Начальниками пассажирских поездов, курсирующих по территории Забайкальской железной дороги, приняты решения об отказе в проезде 6 пассажирам. Причиной, почему они вовремя не доехали до места назначения, послужило чрезмерное употребление спиртного», – рассказали в ведомстве.

Кроме того, за минувшие выходные транспортные полицейские Забайкальского линейного управления составили 50 административных правонарушений в поездах и на объектах транспорта.

Источник: ИА «Заб.ру», 22.05.2023

ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

В Алтайском крае осужден составитель поездов Алтайского центра организации работы железнодорожных станций

Павловский районный суд Алтайского края постановил приговор по уголовному делу в отношении составителя поездов Алтайского центра организации работы железнодорожных станций – структурного подразделения филиала ОАО «РЖД». Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшее по неосторожности причинение крупного ущерба).

Судом установлено, что в декабре 2022 года подсудимый при проведении маневровых работ на железнодорожной станции Арбузовка Западно-Сибирской железной дороги допустил нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, осуществив неверный перевод стрелки для приготовления маршрута следования состава и передачу данных по радиосвязи машинисту маневрового локомотива на движение. Указанные действия привели к сходу с пути 2-х вагонов и их повреждению.

С учетом позиции государственного обвинителя Барнаульской транспортной прокуратуры суд назначил виновному наказание в виде ограничения свободы на срок 10 месяцев. Приговор вступил в законную силу.

Источник: epp.genproc.gov.ru, 25.05.2023

В Кемеровской области транспортной прокуратурой в связи с публикацией в СМИ организована проверка работы билетных касс на железнодорожной станции Островская

В средствах массовой информации 21.05.2023 опубликованы сведения о возможных нарушениях прав потребителей при реализации билетов на железнодорожной станции Островская Западно-Сибирской железной дороги, а также определении регулярности перевозок электропоездом сообщением Новокузнецк – Томусинская.

Новокузнецкой транспортной прокуратурой организована проверка соблюдения законодательства о защите прав потребителей услуг на железнодорожном транспорте.

Источник: epp.genproc.gov.ru, 22.05.2023

Грузовой поезд насмерть сбил человека на путях возле станции Мошково

Силовики разбираются в обстоятельствах гибели человека на железнодорожных путях в районе станции Мошково.

Инцидент произошел 25 мая около 3 часов ночи. По информации сотрудников транспортной полиции, машинист грузового поезда увидел человека на путях, подал предупреждающий сигнал, применил экстренное торможение, но трагедии избежать не удалось.

– От полученных травм пешеход скончался, – сообщили в полиции.

Сейчас полицейские и следователи выясняют все обстоятельства происшествия, после чего будет принято процессуальное решение.

Источник: ngs.ru, 25.05.2023

Новосибирской транспортной прокуратурой организована проверка по факту смертельного травмирования ребенка железнодорожным транспортом

По предварительным данным, около 16 часов на оборудованном пешеходном переходе, расположенном в границах поселка Агролес Искитимского района Новосибирской области между железнодорожными станциями Бердск и Искитим Западно-Сибирской железной дороги, произошло смертельное травмирование проходящим электропоездом ребенка 2009 г.р.

Новосибирской транспортной прокуратурой организована проверка исполнения законодательства о безопасности движения на железнодорожном транспорте, в рамках которой будут установлены обстоятельства и причины несчастного случая.

Источники: epp.genproc.gov.ru, zapsib-sut.sledcom.ru, 18.05.2023

Омской транспортной прокуратурой выясняются обстоятельства смертельного травмирования мужчины на железнодорожных путях

По предварительным данным, 23 мая 2023 около 20 часов на железнодорожных путях в районе улицы Рабочая города Омска произошло смертельное травмирование проходящим поездом мужчины, на вид 20-25 лет.

Одной из возможных причин произошедшего является использование пешеходом наушников и мобильного телефона при переходе через железнодорожные пути. Личность мужчины и обстоятельства происшествия устанавливаются.

Омской транспортной прокуратурой организована проверка исполнения законодательства о безопасности движения на железнодорожном транспорте.

Источники: epp.genproc.gov.ru, zapsib-sut.sledcom.ru, 24.05.2023

КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Пять вагонов сошли с рельсов и опрокинулись на железной дороге в Красноярском крае

Проверка проводится по факту схода пяти вагонов с рельсов в четверг на Красноярской железной дороге, сообщается в телеграм-канале Западно-Сибирской транспортной прокуратуры.

«По предварительным данным, 18 мая около 20 часов при следовании рабочего поезда по участку Балай – Камарчага Красноярской железной дороги в Манском районе Красноярского края произошел сход с пути 5 вагонов с опрокидыванием и повреждением опоры контактной сети», – говорится в сообщении.

Последствия происшествия устраняют с привлечением восстановительных поездов со станций Красноярск и Саянская КрасЖД.

«Причина и обстоятельства произошедшего устанавливаются, допущено ограничение в движении грузовых и пассажирских поездов», – сказано в сообщении.

Организована проверка исполнения законодательства о безопасности движения на железнодорожном транспорте.

Источники: Агентство Информационных Сообщений, ИА 1-Line, ИА «FlashSiberia», ИА InfoRos, ИА Newslab, ИА "ТАСС", ИА «Телеинформ», 18.05.2023

КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Из-под ареста отпустили высокопоставленного чиновника РЖД по делу о многомиллионных махинациях в Сызрани

Что повлияло на решение суда – осталось неразгаданным. В Самарской области освободили из-под ареста высокопоставленного представителя структур РЖД, задержанного В четверг, 18 мая, Самарский областной суд рассмотрел апелляционную жалобу задержанного ФСБ управляющего строительно-монтажным трестом – филиала компании «РЖДстрой», которого ранее арестовали на два месяца.

Ранее силовики провели обыски в рамках расследования уголовного дела по факту хищения 68 млн руб. во время работ на объекте «Наружные сети сбора сточных вод с производственной территории ТЧР Сызрань» общей стоимостью 611 млн рублей. В СК возбудили уголовное дело по факту злоупотребления должностными полномочиями неустановленными должностными лицами ОАО «РЖД» и АО «РЖДстрой».

Как передает «Волга Ньюс», арестованный и его адвокаты обжаловали решение об аресте. Как утверждали на рассмотрении апелляции защитники, у РЖД есть перечень дочерних и зависимых организаций, согласно которому он не может являться субъектом преступления по ст. 285 УК РФ о превышении должностных полномочий. По мнению адвокатов, их представитель может быть только обвиняемым по ст. 201 о злоупотреблении полномочиями, а по этой статье его нельзя отправить под стражу на время следствия.

Издание отмечает: что же повлияло на суд – осталось неразгаданным. Но апелляционная инстанция изменила меру пресечения Быкову на домашний арест. В то же время силовики говорят, что уже добыты основания для переквалификации статьи обвинения на более тяжкую – 159 УК РФ «Мошенничество».

Источники: ktv-ray.ru, samara.bezformata.com, volga.news, 18.05.2023

Чишминском районе поезд сбил человека

Сообщение о происшествии было получено 20 мая около 9 часов вечера. Между п. Чишмы и с. Чишмы на железнодорожных путях произошла трагедия. К сожалению, человек скончался. Им оказался мужчина 2004 года рождения. В настоящее время устанавливается причина происшествия

Источник: Газета «Родник плюс» (с. Чишмы, Башкортостан), 20.05.2023

МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

На московской станции Щербинка электричка сбила насмерть двух подростков

Электричка насмерть сбила двух несовершеннолетних девушек на станции Щербинка в Москве, возбуждено уголовное дело, сообщается в телеграм-канале Западного межрегионального следственного управления на транспорте СК России.

«Вблизи станции Щербинка поездом № 6369 сообщением Царицыно – Львовская смертельно травмированы двое несовершеннолетних... Возбуждено уголовное дело по факту совершения преступления, предусмотренного частью 3 статьи 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшие по неосторожности смерть двух и более лиц)», – говорится в сообщении.

По данным СК, поезд сбил девушек в пятницу вечером. Следователи изучат условия проживания и обучения погибших.

Источник: РИА Новости, 20.05.2023

ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Транспортная прокуратура Тверской области оштрафовала РЖД на 20 тысяч

Тверская межрайонная транспортная прокуратура выявила 45 нарушений прав маломобильных граждан на объектах ОАО «Российские железные дороги» и водного транспорта.

Правоохранители выяснили, что на вокзалах и платформах нет тактильных плит, предупреждающих о приближении к источнику повышенной опасности и препятствию. Также на станции Завидово нет таблички с рельефно-точечным шрифтом для пассажиров с нарушениями зрения, а на кассе отсутствует низкорасположенный телефон с регулировкой громкости.

Нарушения прав выявили и на пристани в Городском саду Твери. Она не оборудована пандусами для подъема, в связи с чем маломобильные граждане не могут воспользоваться услугами прогулочных теплоходов.

Всего прокуратура с начала года выявила 45 нарушений, внесла 11 представлений. Согласно постановлению прокурора, РЖД привлекли к административной ответственности – штрафу размером в 20 тысяч рублей.

Устранение всех нарушений находится на контроле.

Источник: вести-тверь.рф, 24.05.2023

В Тверской области РЖД привлекли к ответственности за беспорядок на одной из станций

Тверская межрайонная транспортная прокуратура привлекла к ответственности представителя ОАО «РЖД».

Поводом для этого стал тот факт, что железнодорожный вокзал станции Красный Холм не был оборудован должным образом для людей с инвалидностью. Так, оказалось, что маломобильных граждан и людей, которым нужна помощь в ориентации в пространстве, в здание вокзала отсутствует подходящий вход, дверные проемы имеют пороги, входные двери не оборудованы доводчиками, зона отдыха для инвалидов не выделена, туалет, доступный для инвалидов отсутствует, средства информации, визуальная и звуковая информация, тактильные таблички для идентификации помещений с использованием рельефно-линейного шрифта, а также рельефно-точечного шрифта Брайля для людей с нарушением зрения отсутствуют.

По данным фактам прокурором в отношении юридического лица ОАО «Российские железные дороги» возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 9.13 КоАП РФ – уклонение от исполнения требований к обеспечению условий для доступа инвалидов к объектам инженерной, транспортной и социальной инфраструктур.

По результатам рассмотрения административного дела юридическое лицо ОАО «Российские железные дороги» привлечено к административной ответственности с назначением административного штрафа в размере 20000 рублей.

Источник: tverigrad.ru, 19.05.2023

**«Москва, не пора ли наказывать за беспредел рублём и креслом?»
Уволенный за поиски правды железнодорожник не побоялся идти до конца
и выиграл суд у РЖД**

Человек – Корпорация – 1:0. Петрозаводский городской суд Республики Карелия принял решение, что сотрудник «Российских железных дорог», помощник машиниста Эксплуатационного локомотивного депо Медвежья Гора (ТЧЭ-25, Обратное депо Петрозаводск, Октябрьская железная дорога) Константин Везикко восстановлен в должности. Ранее этот работник ОАО «РЖД» несколько лет пытался добиться от руководства соблюдения правил техники безопасности и охраны труда на рабочем месте. За что и пострадал.

Изначально наш герой рассказывал о том, что в депо Медвежья Гора, где он работал с сентября 2007 года, есть локомотивы, на которых отсутствуют шунты заземления пультов управления машиниста и помощника машиниста. Освещение машинного отделения и высоковольтной линии было ниже нормы. Наконец, в аптечке, которая может пригодиться в любую секунду, имеется только аспирин, корвалол и бромгексин.

Все претензии Везикко в компании встретили в штыки. Руководство выписывало выговоры. В 2019 году процесс противостояния вылился в увольнение настойчивого сотрудника. По статье «Расторжение трудового договора по инициативе работодателя». С таким решением Константин решил не мириться и подал в суд. Сначала его восстановил Петрозаводский городской суд, затем решение подтвердил и Верховный суд Карелии.

Как вы понимаете, история на этом не завершилась. В Октябрьской дирекции тяги заявили, что никаких претензий в виде рапортов в глаза не видели, а локомотивы проходят плановое техническое обслуживание и ремонт, а также весенний и осенний комиссионные осмотры.

Работодатель настаивал: указанные в обращении замечания по отсутствию шунтов заземления пультов управления машиниста и помощника машиниста могут возникнуть в процессе эксплуатации техники.

При этом говорить о том, что все локомотивы в идеальном состоянии, нельзя, заявили в Дорпрофжеле на ОЖД. Но техническая инспекция и депо ежемесячно проводят проверки состояния жизнеобеспечения локомотивов. И это системная работа по комплексной проверке всего парка.

Каким-то чудесным образом помощник машиниста доработал (не ясно, в каком статусе) в депо до 2022 года, когда его вновь попытались «убрать». Врачебно-экспертная комиссия, дисциплинарные взыскания «по выдуманным поводам» – всё это пошло в ход.

«В ТЧЭ-25 при необходимости устранения неугодного работника администрация депо использует самые грязные методы. Это и всем известная команда «фас» инструкторскому составу, и организация различных аттестаций и проверок знаний с особым подходом для «избранных».

Однако когда это не приводит к желаемому результату, а работник продолжает добиваться соблюдения своих прав и прав коллег, то в исключительных случаях применяется такая мера, как попытка «убрать» через врачебно-экспертную комиссию», – говорил тогда Везикко.

В августе того же года «проблемному» работнику вручили направление на внеочередную врачебно-экспертную комиссию ВЭК. Сделано это, по словам мужчины, было без каких-либо весомых оснований:

«При нехватке в оборотном депо Петрозаводска помощников машинистов, при нахождении депо на грани невыдачи локомотивных бригад или уже существующих невыдачах, заместитель начальника депо по кадрам и социальным вопросам в ущерб поездной обстановке, в ущерб обеспечению эксплуатационной работы, с целью удовлетворения личных амбиций направляет меня на необоснованную внеочередную ВЭК.

Лишая суточный наряд как минимум одной локомотивной бригады. Организует мне невыполнение норм труда по вине работодателя, оплачивая ВЭК мне и медицинскому учреждению, разбазаривая денежный фонд Дирекции тяги».

В итоге летом 2022 суд отказал Константину в удовлетворении иска о признании незаконным приказа ОАО «РЖД» об отстранении его от работы в 2021 году, а также о взыскании заработной платы и компенсации морального вреда. В начале ноября помощник машиниста эксплуатационного локомотивного депо Медвежья Гора Октябрьской железной дороги Константин Везикко был уволен «за однократное грубое нарушение своих должностных обязанностей – прогул 30 июля 2022-го».

Если работника уволили незаконно, в том числе нарушили порядок увольнения, выиграть судебный процесс даже у крупного работодателя вполне возможно, рассказала vgudok.com председатель коллегии адвокатов в АА МГКА «Власова и партнёры» Ольга Власова.

«Обычно оспаривают основания увольнения по инициативе работодателя и соблюдения порядка увольнения, его работодатель часто не соблюдает. Кроме того, например, даже если работник разово совершил прогул без уважительной причины, но до этого никогда не совершал нарушений, а работодатель сразу применил к нему такую строгую меру взыскания, как увольнение, суд может такого работника восстановить, посчитав, что работодатель не учёл предыдущего безупречного поведения работника.

Для трудовых споров ГПК РФ предусмотрены сокращённые сроки рассмотрения таких дел.

Но часто рассмотрение в суде первой инстанции затягивается минимум на полгода. Если суд посчитает, что работника уволили незаконно и восстановит его на работе, то в этом случае суд взыщет такому работнику и среднюю зарплату за всё время вынужденного прогула, – говорит эксперт.

Если работодатель действующий, тем более такой крупный, как РЖД, взыскать деньги по решению суда вполне возможно. Работник, при нарушении его права на труд, имеет право и на компенсацию морального вреда, добавляет Ольга Власова:

«Но надо помнить, что в суд с иском о восстановлении на работе надо обратиться в течение месяца со дня увольнения. Если работодатель начинает оказывать давление на сотрудника или понуждает его к увольнению, я бы рекомендовала сразу обратиться к адвокату за консультацией, специалист подскажет, как себя вести».

Наш герой не испугался и пошёл до конца. В конце прошлого года работник РЖД подал иск в Петрозаводский городской суд о восстановлении его на работе, взыскании среднего заработка за время вынужденного прогула и компенсации морального вреда. В итоге Константин Везикко выиграл суд. Ему должны выплатить 25 тыс. руб. – в счёт взыскания среднего заработка за время вынужденного прогула.

«Руководство депо процветает, жаждет повышения, удержат «креслица» свои! Однако не несёт никакой ответственности за содеянное! Москва, не пора ли наказать причастных к произволу в ТЧЭ-25 рублем и «креслом», чтобы, наконец, у них пропало желание безнаказанно творить многолетний беспредел?» – спрашивает победивший систему железнодорожник.

Источник: vgudok.com, 21.05.2023

СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

В Тюмени железнодорожная ремонтная машина сошла с рельсов

Возле станции Тюмень на четвертом пути железнодорожная ремонтная машина сошла с рельсов. В инциденте никто не пострадал, однако на место произошедшего выехали специалисты Центрального межрегионального следственного управления на транспорте СК России и Уральской транспортной прокуратуры для проведения доследственной проверки.

Проверка организована по статье «Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшее причинение крупного ущерба».

Как отмечает Центральное МСУТ СКР, щебнеочистительная техника сошла с рельсов 18 мая после полудня при производстве маневровых работ. Состав не опрокинулся, на расписание работы поездов происшествие не отразилось. Ведутся восстановительные работы и выясняются причины случившегося.

Источник: Тюменская область сегодня (tumentoday.ru), 18.05.2023

На Урале электричка насмерть сбила женщину

Она перебежала пути в неполюженном месте.

Несчастный случай произошел на станции Монзино 2 пк. 375-го километра Свердловской железной дороги.

Утром 20 мая, под Нижним Тагилом погибла 36-летняя женщина. Она перебежала железнодорожные пути вблизи станции Монзино, женщину сбил электропоезд.

Электричка ехала по маршруту Качканар – Екатеринбург. Машинист успел применить экстренное торможение, когда обнаружил пешехода на путях, но наезда избежать не удалось. Женщина перебежала пути в запрещенном месте.

– С целью координации действий правоохранительных органов на место происшествия выехал ответственный дежурный прокурор. По данному факту надзорным ведомством организована прокурорская проверка, – сообщили в Уральской транспортной прокуратуре.

Проверка идет по части 2 статьи 263 УК РФ «Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшие по неосторожности смерть человека».

Ранее мы публиковали итоги расследования гибели проводницы на вокзале в Екатеринбурге. Женщина переходила пути по настилу и попала под поезд.

В декабре под Екатеринбургом поезд сбил двух молодых людей, которые шли вдоль путей с включенной музыкальной колонкой. В Билимбае девушка спешила на электричку и погибла под грузовым составом. Машинист поезда подавал сигналы, но она их не услышала.

Источник: E1.ru, 20.05.2023

В Пермском крае 22 мая сошел с рельсов вагон грузового поезда

Пресс-служба СвЖД сообщила о сошедшем с рельсов в Пермском крае вагоне грузового поезда. ЧП произошло 22 мая в 17.04 на перегоне Ергач – Иренский двухпутного электрифицированного участка Пермь-Сортировочная-Кузино Свердловской железной дороги. Вагон был без груза.

Пострадавших нет. Угроза экологической опасности отсутствует. К месту происшествия прибыл восстановительный поезд станции Пермь-Сортировочная. Инцидент не повлиял на движение составов по перегону. Габарит соседнего пути нарушен не был, по нему временно шли составы в обоих направлениях. Устанавливаются обстоятельства происшествия.

Источники: solevar.online, perm.aif.ru, 23.05.2023

Уралец после расставания с девушкой отправился на море на сцепке поезда

На Среднем Урале задержали мужчину, ехавшего на сцепке поезда. Оказалось, что после расставания с девушкой он решил таким способом отправиться на море.

Как сообщили «Накануне.RU» в пресс-службе УТ МВД России по УрФО, в дежурную часть линейного отдела на станции Екатеринбург-Пассажирский поступил сигнал, что на автосцепке между вагонами пассажирского поезда сообщением Барнаул – Адлер находится некий мужчина. По прибытии поезда на станцию Ревда сотрудники транспортной полиции задержали 28-летнего уроженца Пермского края, ехавшего на сцепке между первым и вторым вагонами состава.

Силовики быстро установили, что нарушитель (к слову, ранее судимый) залез на сцепку со станции Екатеринбург-Пассажирский. Выяснилось, что

последнее время он проживал в Екатеринбурге с девушкой, а после расставания решил отправиться отдохнуть на море. Однако денег у любителя путешествий не оказалось, поэтому он собрал рюкзак и залез на сцепку между вагонами поезда Барнаул – Адлер.

В итоге уралец был снят с состава и доставлен в линейный пункт полиции на станции Дружинино, где на него оформили административный протокол. Мужчине назначен штраф в 2,5 тысячи рублей.

Источник: Накануне.ру (nakanune.ru), 24.05.2023

СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Обеспечение пожарной безопасности на железнодорожном подвижном составе и допущенные в 2023 году пожары

За 4 месяца 2023 года в границах обслуживания Октябрьской, Северной и Калининградской железных дорог – филиалов ОАО «РЖД», на железнодорожных путях общего пользования было допущено 2 пожара на подвижном составе:

– 28 января 2023 года при следовании грузового поезда № 2808, с тепловозом 2ТЭ116Уд № 006 в голове состава (приписки ТЧЭ-5 Иваново Северной дирекции тяги) по участку Ярославль Главный – Иваново Сортировочное на 284 км 5 пк перегона Ярославль – Дунайка при осмотре дизельного помещения помощником машиниста выявлено сильное задымление и повышенная температура на ведомой секции «А». Причина пожара – попадание промасленной и топливной смеси на выхлопной коллектор дизеля вследствие неисправности топливного насоса высокого давления. Неисправность допущена по причине некачественного выполнения среднего ремонта тепловоза 2ТЭ116Уд № 006 сервисным локомотивным депо Иваново (СЛД-18) ООО «ЛокоТех-Сервис» филиала «Северный» в декабре 2022 года.

– 20 февраля 2023 года на 6 пути станции Шабалино филиала Северной железной дороги – допущено возгорание паровоза Л-0693 приписки эксплуатационного локомотивного депо Смоленск-Сортировочный, помощником машиниста Беляевым С.Н. внутри будки паровоза Л-0693 были выявлены языки пламени. Причина пожара – возгорание постельных принадлежностей (синтетического одеяла) от печи (буржуйки), вследствие допущенных нарушений со стороны бригады сопровождения ООО «ЖД Ретро-Сервис».

В рамках Федерального закона от 31.07.2020 г. № 248-ФЗ и Постановления Правительства РФ от 25.06.2021 г. № 991 за отчетный период были проведены следующие контрольные (надзорные) мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом:

1) 255 выездных обследований, в том числе в ходе проведения 78 из них было осмотрено 365 единиц подвижного состава на предмет соблюдения правил пожарной безопасности на эксплуатируемом подвижном составе. Выявлено 8 нарушений обязательных требований. Контролируемым лицам объявлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований и предложено принять комплекс профилактических мер,

направленных на соблюдение обязательных требований по обеспечению пожарной безопасности на эксплуатируемом подвижном составе.

Инспекторским составом осуществлено 312 консультирования контролируемых лиц по обеспечению пожарной безопасности на эксплуатируемом подвижном составе, по вопросам соблюдения обязательных требований и осуществления государственного контроля (надзора).

Осуществлено 2 информирования – публикации на официальный сайт Северо-Западного УГЖДН Ространснадзора.

Проведено 24 профилактических визитов, в ходе которых были рассмотрены вопросы соблюдения обязательных требований в области пожарной безопасности подвижного состава.

На постоянной основе проводится работа с филиалами ФГП ВО ЖДТ на Октябрьской, Северной и Калининградской железных дорогах – филиалах ОАО «РЖД» по консолидации и анализу информации следующего характера: номера, даты и времени получения приказа на подъем пожарного поезда; даты, времени выезда пожарного поезда с места дислокации, причины выезда, соблюдение утвержденного технологического графика минимального времени отправления пожарных поездов с железнодорожных путей постоянной стоянки. Управлением получены актуализированные графики выездов пожарных подразделений.

Информирование осуществлено в рамках Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Источник: Официальный сайт Северо-Западного управления Ространснадзора, 19.05.2023

Северо-Западная транспортная прокуратура организовала проверку после схода вагонов в Коми

Сосногорская транспортная прокуратура проводит проверку закона в сфере безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта. Поводом стал сход двух грузовых вагонов на путях необщего пользования, примыкающих к железнодорожной станции Ветлосян.

По предварительным данным, 24 мая 2023 года в 01:50 в ходе производства маневровых работ произошел сход двух грузовых вагонов. Пострадавших и потери груза нет.

Транспортная прокуратура проверит все обстоятельства, даст оценку действиям ответственных лиц, при наличии оснований примет меры реагирования.

По информации СЖД, на одном из путей станции Ветлосян (Республика Коми) при маневровых работах произошел сход двух вагонов грузового поезда. Пострадавших нет. Угрозы экологической безопасности и повреждения груза нет. Движение через станцию не прерывалось. На месте работает восстановительный поезд.

Причины происшествия выясняет специально созданная на СЖД комиссия.

Источник: ИА КомиИнформ, 24.05.2023

ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Инструктор локомотивных бригад ЮУЖД 5 лет брал взятки с транспортных компаний

В Челябинской области в отношении железнодорожника возбуждено уголовное дело за получение взятки – транспортные компании платили машинисту-инструктору локомотивных бригад участка эксплуатации Магнитогорск железнодорожного депо Карталы в течение пяти лет, передает корреспондент Агентства новостей «Доступ» со ссылкой на пресс-службу Центрального МСУТ СК России.

«В 2018-2023 годах мужчина организовал преступную схему по получению от представителей транспортных компаний взяток за совершение действий, входящих в его полномочия, связанные с проверкой технического состояния локомотивов», – говорится в сообщении.

В отношении 55-летнего железнодорожника возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 290 УК РФ. Ведется следствие, устанавливаются обстоятельства преступления, а также новые эпизоды. Решается вопрос об избрании подозреваемому меры пресечения. Во избежание повторения подобных случаев в адрес руководства подразделения железной дороги готовится представление об устранении обстоятельств, способствующих совершению подобных преступлений, и усилении ведомственного контроля за работой подчиненных.

Источники: Городской портал, 18.05.2023; Курс дела, 19.05.2023

Южноуралец украл металл из вагона

В Челябинской области поймали похитителя металла. 21-летний парень выкрал металлолом на 40 тысяч рублей из грузового поезда на одной из станций. Все похищенное он хотел сдать, а вырученные деньги потратить на развлечения. Но его поймали транспортные полицейские. На вора возбудили уголовное дело.

Источник: 1obl.ru, 18.05.2023

В Челябинской области вагон сошел с рельсов

В Челябинской области вагон грузового поезда 2303 сошел с рельсов на перегоне Хребет – Сыростан ЮУЖД. Пострадавших нет.

«Ведутся восстановительные работы», – сообщили в пресс-службе центрального межрегионального следственного управления на транспорте СКР.

Все поезда продолжают ходить в штатном режиме, без задержек.

В рамках доследственной проверки выясняются все причины и обстоятельства инцидента. На месте инцидента работает и. о. обязанности Златоустовского транспортного прокурора.

Ранее «ФедералПресс» сообщал причину крупного пожара близ поселка Вязовая около Усть-Катава. По информации МЧС, полоса железнодорожного отвода не была должным образом очищена от сухой растительности, что помогло пламени набрать силу и двинуться в сторону леса и населенного пункта.

Источники: fedpress.ru, lobl.tv, psut.sledcom.ru, 22.05.2023

Предотвращен террористический акт в г. Новотроицке Оренбургской области

Федеральной службой безопасности Российской Федерации во взаимодействии с Министерством внутренних дел Российской Федерации предотвращен террористический акт в г. Новотроицке Оренбургской области.

В результате проведенных мероприятий в г. Новотроицке задержан гражданин России, 1997 года рождения, осуществлявший по указанию украинских спецслужб подготовку поджогов: шкафа релейной защиты и автоматики железнодорожной станции Новотроицкая Южно-Уральской железной дороги, военного комиссариата г. Орска Оренбургской области и отдела ФСБ России.

В последующем подозреваемый планировал перейти на сторону ВСУ для участия в боевых действиях против Вооруженных сил Российской Федерации.

Из оборудованного им тайника на окраине г. Новотроицка изъяты компоненты для изготовления самодельного взрывного устройства. В средствах коммуникации обнаружены интернет-инструкции по изготовлению взрывчатых веществ и взрывных устройств, а также переписка в мессенджере «Telegram» с украинскими спецслужбами. Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 30 и ч. 1 ст. 205 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Источники: ria.ru, tass.ru, rbc.ru, ural56.ru, ria56.ru, 22.05.2023

По факту схода вагона под Златоустом проводятся проверки

Проверки по факту схода с рельсов вагона грузового поезда проводят Следственный комитет и прокуратура.

ЧП случилось накануне на 1975 километре перегона Сыростан – Хребет Южно-Уральской железной дороги. После схода с рельсов одного вагона грузового поезда никто не пострадал. Сотрудники Центрального межрегионального следственного управления на транспорте Следственного комитета России проводят доследственную проверку по статье о нарушении правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшем причинение крупного ущерба. Собственную проверку также проводит Златоустовская транспортная прокуратура.

Источники: zlatoust.info, sv-uk.ru, 31tv.ru 23.05.2023

Вагоны со щебнем опрокинулись в Челябинской области

Грузовой ремонтный поезд сошел с рельсов на участке Южно-Уральской железной дороге. По факту аварии следственное управление на транспорте проводит проверку.

По предварительным данным, которые приводит Центральное межрегиональное следственное управление на транспорте, железнодорожное происшествие случилось в среду вечером на станции Челябинск-Главный.

С рельсов сошли три вагона, перевозившие щебень для ремонта железнодорожных путей, два из них опрокинулись. По предварительным данным, пострадавших нет. На месте аварии проводятся восстановительные работы. Обстоятельства случившегося выясняются.

Организована доследственная проверка на наличие признаков нарушения правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшее причинение крупного ущерба.

Источники: Vesti.Ru (vesti.ru), Ura.ru (ura.news), 24.05.2023

ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

По данным НТП, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.